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Реставрирани икони ще покажат в плевенската 
художествена галерия „Илия Бешков“

Реставрирани 15 икони ще покажат в плевенската художествена галерия 
„Илия Бешков“. Откриването на изложбата ще бъде на 21 март, съобщават 
организаторите от галерията, предава БТА.

Иконите са били съхранявани във фондохранилището на галерията. Те са от 
различни плевенски села като Згалево, Койнаре. Предадени са на културния 
институт в много лошо състояние. Това показват и фотоархивите.

Рисувани са през 18-и и 19-и век върху дървени панели.

Има олтарни на свети Георги и свети Димитър, рисувани, вероятно, от 
иконописци от тревненската школа. За БТА реставраторът към плевенския 
Регионален военноисторически музей Татяна Трифонова каза, че почти 



всички са претърпели предишна реставрация, която е била извършена 
професионално, но факторът „време“ е оказал своето въздействие върху тях. 
Сега тя е отстранила някои лакови покрития, укрепила е някои от слоевете 
по самите икони, подменила е ретуши, които вследствие на стареенето са 
променили колоритния си изглед.

„Иконите вече са стабилизирани и могат да бъдат изложени в много добро 
състояние. Хубавото е, че имахме и две занятия с деца от Националното 
училище по изкуствата „Панайот Пипков“, които имаха за цел те да се 
запознаят с професията на реставратора и с методиката на нашата работа. 
Дано поне едно от тези деца да се запали по тази професия и да иска да 
работи в музеите и галериите, за да може да бъде запазено културното ни 
наследство“, добави Трифонова.

Реставрацията на иконите е осъществена по проект на художествена галерия 
„Илия Бешков“, изцяло финансиран от Министерството на културата.

Едновременно с откриването на изложбата, ученици от 11-и и 12-и клас от 
професионалната гимназия по туризъм „Алеко Константинов“ в Плевен ще 
направят презентация за християнските празници по повод Благовещение. Тя 
е подготвена под ръководството на музейния педагог Невелина Янакиева. 
След това деца и гости ще нарисуват една дълга творба от много части. 
Зададена предварително тема няма да има. Ще има само мото: „Музеят е 
муза“. Всеки ще има право да изрази чувствата си и впечатленията от 
разгледаните в галерията изложби.

„Пролетта и животът обхващат всички теми на изкуството. През пролетта 
всичко се ражда отново“, каза Янакиева.

БТА припомня, че в галерия „Илия Бешков“ могат да се разгледат три 
гостуващи изложби: на Вихрони Попнеделев, съвместната на Албино Пити и 
Ина Василева, с творби и на Йонко Василев – YO\KO и на Емануел Василев.
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